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 انىحذج الأولى الالتراَاخ ورصىيها انثٍاٍَح 

 .   الالتراٌ انزوجً والالتراٌ انفزدي: انذرس الأول 

     ر الاقتران هو علاقة من المجموعة أ الى المجموعة ب , بحٌث ٌرتبط كل عنصر من عناصر المجموعة أ بعنص : 

 واحد فقط من عناصر المجموعة ب .

 . محور التماثل : هو ذلك الخط المستقٌم الذي ٌقسم الشكل الى قسمٌن متطابقٌن 

 (ق=)ح وأن  منحناه متماثل حول محور   س( لكل س  -الاقتران الزوجً على ح :هو الاقتران الذي ٌحقق ق)س                

 الصادات .

  ح وٌكون متماثل حول نقطة الأصل .  ق)س( , لكل س -س( =  -لاقتران الذي ٌحقق ق): هو االاقتران الفردي ق على ح 

 . انتبه : كل اقتران هو علاقة ولكن لٌس كل علاقة هً اقتران 

  اقترانا فردٌا . ونٌكتذكر : اذا لم ٌكن الاقتران زوجٌا فلٌس من الضرورة أن 

 

                                                                  .                                                      -أمام العبارة الخاطئة :  ×أمام العبارة الصحٌحة وعلامة  √: ضع  علامة  انضؤال الأول

 الاقتران الزوجً متماثل حول محور السٌنات .)     (  -1

 )     ( كل علاقة تعتبر اقتران .  -2

 كل اقتران ثابت هو اقتران زوجً . )     ( -3

 هو اقتران زوجً .  3 – 2س 3 – 4س4)     ( الاقتران ق) س( =  -4

 ح.   ق)س ( ,لكل س -س( =  -)     ( قاعدة الاقتران الفردي هً ق) -5

 

 

 .  -رمز الاجابة الصحٌحة فً كل مما ٌلً :  : أضع دائرة حول انضؤال انثاًَ 

 س( = ................ -ة الاقتران الزوجً هً ق )قاعد -1

 ق)س( .     -ق)س( .                                  ب -     - أ

 غٌر ذلك  .   -س (.                                 د -ق)     -ج     

 ..............لاقتران الفردي متماثل حول .......ا -2

 محور السٌنات . -ب                                  نقطة الاصل     - أ

 المستقٌم س = ص . -محور الصادات .                              د   -ج

 

 ( = ................... 4 -اذا كان الاقتران ق) س( هو اقتران  فردي فان ق)  -3

 ( .4ق) -    -ب                     ( .                    4ق)      - أ

 ( . 4 -ق) -      -( .                                      د4 -ق)     -ج

 

 احدى الأشكال التالٌة ٌعتبر اقتران زوجً .......... -4

 ب.                                          ج.                                           . أ
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 ر اقتران فردي .................احدى الاقترانات التالٌة ٌعتب -5

 .  5 -   3سق)س( =   -س  .                           ب – 2ق)س( = س     - أ

 س .     3ق)س( =     -د.                            شق )س( =    -ج  

 

 ( =................ . 5 -, فان  ق)  8-( = 5وكان ق)اذا كان ق)س( هو اقتران فردي ,  -6

 .  8     -ب                               .    8 -       - أ

 .      5 -    -د  .                              5       -ج

 
 

 .    -: بٌنً عددٌا أي الاقترانات الاتٌة ) زوجً , فردي , غٌر ذلك ( : انضؤال انثانث

   1 – 2س – 3س 3ق)س( =                                                         . 2+ س 4ق)س(= س

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………..…………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

ق)س(=                             . 3س – 5س 3ق)س(= 
4
9

                                  .

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

                                        -ذلك ( :: بٌنً جبرٌا أي الاقترانات الآتٌة ) زوجً , فردي , غٌر  انضؤال انزاتــع

 س . 5+  3ق)س( = س                          . 0 – 7ق)س(= س
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………….. 

 

 .                       0س +  7 – 7ق)س(= س                                                  7س -4ق)س(= س

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………….. 
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 -أتحمك جبرٌا يٍ صحح انعثارج : -:انضؤال الخايش 

 حاصل ضرب اقترانٌن فردٌٌن هو اقتران زوجً .""                                                  

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................. 

 

 

 

 

 

 تمثٍم الالتراَاخ تاصتخذاو الاَضحاب انذرس انثاًَ :                                      
 

 . ) عزٌزي الطالب تذكر أن  : صورة النقطة ) س , ص ( بعد انسحابها أ وحدة الى الأعلى هً النقطة ) س ,  ص + أ 

  أ ( . –صورة النقطة )س , ص( بعد انسحابها أ وحدة الى الأسفل هً النقطة ) س , ص 

 انسحابها أ وحدة الى الٌمٌن هً النقطة ) س + أ , ص( . صورة النقطة )س , ص( بعد 

  أ  , ص( .  –صورة النقطة )س , ص( بعد انسحابها أ وحدة الى الٌسار هً النقطة ) س 

 

 منحنى الاقتران ل)س( = ق)س( + ج هو انسحاب لمنحنى الاقتران ق)س( بمقدار ج وحدة الى الاعلى 

 صفر .    وحدة اذا كان ج  جصفر , و انسحاب الى الأسفل بمقدار   اذا كان ج   

 منحنى الاقتران ل)س( = ق)س+ ج ( هو انسحاب لمنحنى الاقتران ق)س( بمقدار ج وحدة الى الٌسار اذا كان  

 صفر .    وحدة اذا كان ج  جصفر , و انسحاب الى الٌمٌن  بمقدار   ج  

 

 تسهٌل معرفة وتحدٌد الانسحابات وذلك باضافة وطرح ستخدم هذه الطرٌقة لت
عامل س  2م

2        

 ثم نقوم بترتٌب الاقتران .

 
 

 . -أكمل الفراغ : :انضؤال الاول 

 وحدات الى الأسفل .................................  . 3( بالانسحاب 6-,6)صورة النقطة  -0

 وحدات الى الأعلى ..............................  . 7صورة النقطة )س, ص ( بالانسحاب  -7

 الٌمٌن متبوعا بوحدتٌن الى الاسفل ..................   .وحدات الى  6( بالانسحاب 1, 0-صورة النقطة )  -3

 .بمقدار ............. وحدة الى ................   7هو انسحاب لمنحنى ق )س(= س 7( 0 -نحنى الاقتران ص = )سم -4

 بمقدار ............. وحدة الى ................  . 7هو انسحاب لمنحنى ق )س(= س 0-7منحنى الاقتران ص = س -5

 

 

 أتعلم

 طرٌقة اكمال المربع  
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 .  -الآتٌة باستخدام التحوٌلات الهندسٌة : أمثل بٌانٌا الاقترنات :ثاًَ انضؤال ان

                                       7 -7ق)س( = س                                                            0+ 7ق)س( = س                    

 

 

 

 

            

 

 

 

 7+  7( 3 –ق)س( = )س                                                                  0 – 7( 4ق)س( = )س +          

                    

 

 

 

 

 

 

 

ق)س( = 
                                                                1 s ق)س( =      33 s  
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1ق)س( =                 s    +7                                                       4س + 7 – 7ق)س( = س  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3( 7ق)س( = ) س +                                                    6 –س  7 – 7ق)س( = س

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . 3( + 7  -)س( = ق)س  م بالاعتماد على منحنى ق )س ( الممثل بٌانٌا , أمثل منحنى الاقتران : انضؤال انثانث

 

 

 

                                                                                                              3    2     1          -1    -2 

                                                                                                                                     -2 
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 . اعتمادا على منحنى  5س +  4+  7باستخدام طرٌقة اكمال المربع , ارسم منحنى الاقتران ق)س( = س -انضؤال انزاتع : 

 7= س ق )س (

 

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................... 

 

 

 

 .   كاســــــزاَاخ تاصتخذاو الاَعـــــتمثٍم الالت :نثانذرس انثا    

 تذكز عزٌزي انطانة : 
 نحنى الاقتران ق)س( على محور السٌنات  .ق )س( هو انعكاس لم –منحنى الاقتران  

 ت  .دااصانعكاس لمنحنى الاقتران ق)س( على محور الس( هو  - منحنى الاقتران  ق ) 

 س , ص ( . -انعكاس النقطة أ ) س , ص( فً محور الصادات هً النقطة أً )  

 .ص ( -السٌنات هً النقطة أً )س , انعكاس النقطة أ ) س , ص( فً محور  

 

 

 . -أمام العبارة الخاطئة :   أمام العبارة الصحٌحة وعلامة   : ضع  علامة  نضؤال الأولا

 ( . 4,  5( فً محور الصادات هً ) 4-,  5-)      ( انعكاس النقطة )  -1

 ( .  2 -,  3( فً محور السٌنات  هً )2,  3)      ( انعكاس النقطة ) -2

 س ( هو انعكاس لمنحنى الاقتران ق )س ( فً محور الصادات .  -)      ( منحنى الاقتران ق )  -3

 ق )س ( هو انعكاس لمنحنى الاقتران ق )س ( فً نقطة الأصل .  -)      ( منحنى الاقتران   -4

 السٌنات  فً محور  2هو انعكاس لمنحنى الاقتران ق )س (= س   2س  2-)      ( منحنى الاقتران ق )س( =  -5

 

 .  مثل بٌانٌا كل مما ٌلً :  نضؤال انثاًَ :ا

 

3s2ق)س ( =   (1 
 معتمدا على منحنى الاقتران  

    س3م ) س( = 

. 
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 .   2( معتمدا على منحنى الاقتران م ) س( = س 3 – 2)س  -ق)س( =  (2

 

 

 

 

 

 زاٌــــارج الالتــــــاش  : زاتعذرس اننا

 ابج ــــــــزان الثـــــــــأولا ً: الاقخ

 .نفسها جـ إشارة هً ح,  = جـ , جـ  )س(إشارة الاقتران الثابت ق

 زان الخطي : ـــــثانياً : الاقخ
معامل س , لكل س أكبر من صفر  أصفر هً نفس إشارة  أ  ح, س + ب , س = أ  )س): إشارة الاقتران الخطً قذكرأت

شارة معامل س, لكل س أصغر من صفر  االاقتران, وعكس 

   .الاقتران

 

 بيعي :زــــــزان الخـــــثالثاً :الاقخ

 . صفر  أ ج  4 – 7عندما الممٌز  بالحالة الأولى :  

 . للاقتران جذران حقٌقٌان مختلفان 

 فتٌنالاقتران ٌقطع محور السٌنات فً نقطتٌن مختل 

 صفر .    أ ج 4 – 7الحالة الثانٌة : عندما الممٌز  ب 

 . للاقتران جذران حقٌقٌان متساوٌان 

  السٌنات فً نقطة واحدة .الاقتران ٌمس محور  

 

 . صفر    أ ج  4 – 7الحالة الثالثة  : عندما الممٌز  ب 

  الاقتران  لٌس له جذور حقٌقٌة. 

 سٌنات فً أي نقطة .الاقتران لا ٌقطع محور ال 

 

 

 

             

             

             

             

             

             

             

             

             

             

 نفس اشارة أ نفس اشارة أ

 نفس اشارة أ
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 ن النسبيرابعاً : الاقخزا

حٌث ل                            ق)س( = قاعدته على الصورة الآتٌة :ٌسمى الاقتران نسبٌا اذا كانت 

 كثٌرا حدود  , م 

 صفر .م)س( 

  : ًخطىاخ تحذٌذ اشارج الالتراٌ انُضث- 
 . نحدد اشارة البسط 

  نحدد اشارة المقام. 

 )نحدد اشارة ق)س 

 

                      .                       -أمام العبارة الخاطئة :  ×أمام العبارة الصحٌحة وعلامة  √ضع  علامة :  انضؤال الأول

 هً موجبة عدا عند صفر الاقتران . 6)       ( اشارة الاقتران ق)س( =  .0

 )       ( اشارة الاقتران ق)س( = صفر  هً سالبة دائما . .7

 . 7-هو  6س + 3)       ( صفر الاقتران ق)س(=  .3

 .  4 ٌقع أسفل منحنى السٌنات عند س 4 –س  3)       ( منحنى الاقتران ق)س( = س +  .4

 .   3,  0-هما  3 –س  7 -7)       ( صفر الاقتران ق)س(= س .5

 .  7بٌن صفري الاقتران , وما عدا ذلك فهً نفس اشارة معامل س 7)       ( اشارة الاقترانات التربٌعً تكون عكس اشارة معامل س .6

 حل وحٌد .  صفر فان للمعادلة التربٌعٌة أ ج 4 – 7كان اذا كان ب)       ( اذا  .2

 . ون نفس اشارة معامل س)       ( اشارة الاقتران الخطً على ٌمٌن صفر الاقتران تك .8

 

 .                                         -أضع دائرة حول  رمز الاجابة الصحٌحة فً كل مما ٌلً ::  انضؤال انثاًَ

 موجب فان للمعادلة التربٌعٌة ....................     أ ج 4 – 7باذا كان  .1

 حلان متساوٌان                                              ب(    حلان مختلفان   ( أ

 د حلول                                                  د(غٌر ذلك ج(  لا توج

 . عدد حلول المعادلة الخطٌة .....................2

 ب(    حلان مختلفان                                                حل وحٌد ( أ

 د(غٌر ذلك                                                   ( ثلاثة حلول ج

 هً ...............................   -. اشارة الاقتران ق)س( = 3

 موجب دائما                                               ب(    سالب دائما  ( أ

 د( أ  +  ب معا ً                                  ج(  لا ٌمكن التحدٌد           
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 هً ............... 2 س عندما س  2 – 4. اشارة الاقتران ق)س ( =  4

 موجبة                                               ب(    سالبة  ( أ

 د( غٌر ذلك             ج( صفر                                       

 عند س = ................. 4 – 2ٌقطع منحنى الاقتران ق )س(= س -5

                                              {4}ب(                                                  {4  4} ( أ

                   {2  2}د(                                                          {2}ج( 

 .   ابحث اشارة كل من الاقترانات  التالٌة :  انضؤال انثانث :

 س 7-ق)س(=                                                                       6 –س  7ق)س(= 

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

 9 – 7س                                                                             ق)س(= س 6 -4ق)س(=

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

 

 7( 7 –ق)س(=)س                                                                         0س +  7+  7ق)س(= س   

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

    7س -ق)س(=                                                                           3 – 7س –س  4 ق)س(=

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

. 

 3( + 4 -ق)س(= س)س                                                                     7س -س  7+  5ق)س(=

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 
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 . -ابحث فً اشارة الاقترانات التالٌة : :انضؤال انزاتع 

ق )س( = 


س
1س

ك)س( =                                                                    , س    


س
21س

 . 1 -,  1 , س    

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

 

م )س(= 
5

3 s
, س    

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

 

 

 .  -شارة الاقترانات التالٌة على خط الأعداد :: حدد ا انضؤال الخايش

 

 

                                                                                                                                            3 

 

      -1                                               2 

 

..         .............................................................................................              ...................................................... 

 

         

 

 

 

3     1                                                                2 

 

 

....................         ......................................................              ........................................................................... 
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  حم المتثاٌُــــــــاخ  : ايشذرس الخنا

 . . -:  ما مجموعة حل كل من المتباٌنات التالٌة :  انضؤال الأول

     + س 7   (  4 –) س  3                                                                               2   س  2 – 8

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

+  2                                                                                         5    (  1 –)س   2
س

3
     1    

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

    5-  س  6- 2 س                                                                                             4     2س

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

     4س + 3  (   5) س+  2-                                                                   صفر    س  6 – 2س

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

   صفر   2س – 3                                                                    صفر       1+ س +   2س

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 
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  -على خط الأعداد  :  لتً تظهر فً المتباٌنة ا عادلة التربٌعٌة الم :  اكتب  انضؤال انثاًَ 

    

                                3                               - 1                                                                  0                              -4  

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................... 

م  481لدى مزارع حدٌقة منزلٌة مساحتها    انضؤال انثانث :
م , استخدم هذا المزارع كامل  56, ولدٌه سٌاج من الاسلاك طوله    7

      7م 96هذا السٌاج لتسٌٌج جزء مستطٌل  الشكل من حدٌقته , فما هً ابعاد حدٌقته التً تجعل مساحته لا تقل عن 

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................... 

 

 

 , حٌث 311 + 7( 7 – س ) 011 - = الربح محل لبٌع الفطائر حدد ربحه بالعلاقة : : انضؤال انزاتع

 : س هً سعر بٌع الفطٌرة الواحدة , فكم دٌنارا ٌربح صاحب المحل  

  دٌنارا   7اذا باع الفطٌرة بسعر 

..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................. 

  ارا  دٌن 4اذا باع الفطٌرة بسعر 

..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................. 

  دٌنارا  ؟  311أن ٌبٌع به الفطٌرة  لٌكون ربحه أكثر من  ما السعر الذي ٌمكن 

..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ ...... 

 

 

++++++++++++

++++++ 
-------------------

- 
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 يتعذدج انماعذج الالتراَاخ  : ضادس ذرس اننا

أمثل بيانيا الاقخزان الذي قاعدحو :  : انضؤال الأول  
1 s 3 s

s r
1 s s2

  


  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  انضؤال انثاًَ :

 أمثل بيانيا الاقخزان الذي قاعدحو :   

2 s 5

3 s 2 s2 s r

3 s s 3

  


   
  

  

 

  

 

 

 

 

 

 .             أمثل بٌانٌا الاقتران الذي قاعدته : : ثانثان انضؤال 
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ق)س( = 
 
6 s2                                                        = )ق)س4 s2  

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................  

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

 

 . أمثل بٌانٌا الاقتران الذي قاعدته : : زاتعان انضؤال 

 | 2س –س  5  | -ق)س(=                                                    | 6-س  5+  2س|ق)س(=   

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................. 

 

 -أكتب قاعدة كل من الاقترانات التً منحنٌاتها ممثلة بٌانٌا فً الأشكال أدناه :  : الخايش انضؤال 

 

 

  (0,0) 0 

  0 

 

....................................................................... ................................................................... 

....................................................................... ................................................................... 

 

 

  ٌ أكبر عذد صحٍحضاتع :التراذرس اننا
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 . -أمام العبارة الخاطئة :  ×أمام العبارة الصحٌحة وعلامة  √ضع  علامة :  الأولانضؤال 

  طول الدرجة للاقتران ق )س( =)       (  .0 2 s   0-ٌساوي  . 

طول الدرجة للاقتران ق )س( =)       (  .2 2 s4  1ٌساوي
4  . 

 طول الدرجة للاقتران ق )س( =)       (  .3  s
 .    5ٌساوي   51

4.  )       ( 17 s    17 s     . 

الاقتران ق )س(=  )       ( .5 ش    =)هو انعكاس للاقتران ق)س فً محور الصادات .   ش 

 

         انضؤال انثاًَ:- أحل المعادلات اآتتٌة :-                                                                        .

                                   
  1 s2 1                                                                                    4 1 s3  

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………...………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………… 

  s
20 1                                                                           

  
  

س
1 1

3
   

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………..

. ………………………………………………………………………………………………………………………  

 أكتب الاقتران :نضؤال انثانثا   s2 s r  ,   باعتباره

اقترانا متعددا للقاعدة فً الفترة  1 1 

 ثم مثل منحنى الاقتران بٌانٌا

 

 

 

 

 

 

 لتراَاخ الأصٍح وانهىغارٌتًٍحتهخٍص انىحذج انثاٍَح : الا
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 الالتـــزاٌ الأصً انذرس الأول :
  

 

 

 

مثال : 
s s s2                                            : مثال         

s s s1 1 1
4 23  

 -خصائصه :  -خصائصه :

 المجال : مجموعة الاعداد الحقٌقٌة ح .                             * المجال : مجموعة الاعداد الحقٌقٌة ح 

 : مجموعة الاعداد الحقٌقٌة الموجبة  * المدى :            .        + مجموعة الاعداد الحقٌقٌة الموجبة ح المدى

 +ح

   (   1,    0( .                                          *  ٌمر بالنقطة   )  1,    0ٌمر بالنقطة. ) 

     قٌم س تقل قٌم ص المناظرة لها * كلما زادتناظرة لها                     كلما زادت قٌم س تزداد قٌم ص الم

 

 

 

 

 

 

   

الاقتران    
s 1

H s r  للاقتران   انعكاسهوs H (s)r     فً محور الصادات 

         

 

            أهمٌة   عددغٌر نسبً له  هـــ حٌث,  هـــهو اقتران أسً ٌكون أساسه العدد 

   2.72 فً الرٌاضٌات وٌساوي تقرٌبا صة خا

                                       . 

 ملاحظة     ٌمكن توظٌف جمٌع التحوٌلات الهندسٌة على الاقتران الأسً الطبٌعً .                     

 

 

 

 الالتـــزاٌ الأصً انذرس الأول :

أٌسمى الاقتران أسٌا  اذا كان على الصورة : ق)س(=  
 ح  , س 1 , أ  0≠, أ   س

 1    أ   1 1    أ

 سق)س(=أ
ق)س(= )
𝟏

أ
 س( 

 الاقتران الأسً الطبٌعً
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 . -أمام العبارة الخاطئة :  ×أمام العبارة الصحٌحة وعلامة  √ضع  علامة  : انضؤال الأول

 ٌعتبر اقترانا أسٌا س1)   ( الاقتران ق)س( =  -1

 (1,0ٌمر بالنقطة ) س3)   ( منحنى الاقتران ق)س( =  -2

1)   ( منحنى الاقتران ق)س( =) -3
 على محور الصادات س5هو انعكاس للاقتران ق)س( =  س (5

1( مدى الاقتران ق)س( = )   ) -4
 هو ح+ س(4

 )   ( العدد النٌبٌري هـــ  هو عدد نسبً  -5

 هو اقتران أسً س( 6-)   ( الاقتران ق)س( =) -6

 )   ( مجال الاقتران الأسً هو مجموعة الأعداد الحقٌقٌة -7

 (0,1ٌمر بالنقطة ) 1>حٌث أ س)   ( الاقتران ص = أ  -8

 هو اقتران تزاٌدي س3الاقتران ق)س( = )   ( منحنى -9

 وحدة 2الى الٌمٌن بمقدار  س2هو انسحاب للاقتران ق)س( = 1 –س 2)   ( الاقتران ق)س( =  -10

 

 .  -: أضع دائرة حول  رمز الاجابة الصحٌحة فً كل مما ٌلً : انضؤال انثاًَ

 هو ________ سمجال الاقتران ق)س( = هــ  -1

 لٌس مما سبق -د        ص                  -ج        ح+                  -ب          ح           -أ        

 هو اقتران ______ س 3منحنى الاقتران ق)س( =  -2

 تناقصً  -(                          ب0,1تزاٌدي وٌمر بالنقطة ) -أ        

 (1,0تزاٌدي وٌمر بالنقطة ) -د       (                             0,1ٌمر بالنقطة ) -ج       

 ٌقطع محور الصادات عند النقطة ______ 3 – س 2منحنى الاقتران ق)س( = -3

 ( 0, 2-) -د         (         2-, 0)  -ج        (              2,0) -ب         (   0,2)  -أ       

 هو  1+ س4مدى الاقتران ق)س( =  -4

 1 >ص   -د         صفر       > ص  -ج           صفر     ≤ ص  -ب          1≤ ص  -أ       

   ورعلى مح س6هو انعكاس لمنحنى الاقتران ق)س( =  س 6 -منحنى الاقتران ق)س( =  -5

 المستقٌم ص = س -د       نقطة الأصل        –ج             الصادات        -ب        السٌنات       -أ       

 اآتتٌة ٌعتبر اقترانا أسٌا _____أي الاقترانان  -6

   5 - س2+7ق)س( =  -د             س 1ق)س( =  -ج          س( 3-ق)س( = ) -ب      2ق)س( = س -أ       

 

1اذا كانت   فً الاقتران الأسً  -7 h ________ كلما زادت قٌم س , فان قٌم ص المناظرة لها 

 لا ٌمكن تحدٌدها -د                        ثابتة   -ج                        تقل   -ب                تزداد  –أ       

 

 

منحنى الاقتران ق)س( = -8
s3 – 3  = )هو انسحاب للاقتران ق)س

s3   وحدات الى _____ 3بمقدار 

 الأسفل –د                       الأعلى  -ج                      الٌسار  -ب                الٌمٌن  -أ      
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هو انسحاب للاقتران ق)س( =  2-سالاقتران ق )س( = هــ  -9
s i   وحدة الى __ 2بمقدار 

 الأسفل  -د                     الأعلى    -ج                         الٌسار  -ب             الٌمٌن  –أ    

هو انعكاس للاقتران ق )س( =  س -الاقتران ق)س( = هـــ  -10
s i : على محور 

 نقطة الأصل   -المستقٌم ص = س        د   -الصادات                  ج  -ب         السٌنات       -أ  

 

 .  -الآتٌة بٌانٌا , ثم أوجدي المدى : ت: مثلً منحنى الاقترانا انضؤال انثانث

هــ )س( = )         -7                                                              7 – س 7ق )س( =  -0
1
3 )

  0س +
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 س( 7) -هــ ) س( =  -3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   -: , والتحوٌلات الهندسٌة المناسبة لرسم الاقترانات الآتٌة ساستخدمً منحنى ق )س( = هــ :  انزاتعانضؤال   



 ~19 ~  
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  7+  س -ق )س( = هــ  -0

............................................................................. 

............................................................................. 

............................................................................. 

............................................................................. 

...................................................................... 

 

 

 

 سهــ  – 0-ك )س( =  -7

............................................................................. 

............................................................................. 

............................................................................. 

............................................................................. 

..................................................................... 

 

 

 

 س 7 – 3م)س( =   -3

............................................................................. 

............................................................................. 

............................................................................. 

............................................................................. 

..................................................................... 

 

 

 

 

 

 

  -: (3, 1( , ) 6,  0أوجدي قٌمة كل من أ , ب لمنحنى الاقتران الذي ٌمر بالنقطتٌن ):  انضؤال الخايش

 + ب س(  4ق )س( = أ ) 

 ..................................................................................................................................................
................................................................................................................................................... 

 

 الالتـــزاٌ انهىغارٌتًً  : ثاًَانذرس ان
 

 ,  1 , أ  0≠, أ سأ لــو اذا كان على الصورة : ق)س(= لوغاٌتمٌاٌسمى الاقتران 

 1      س 
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Hs      -خصائصه : (s)r                            : خصائصه- 1
H

s (s)r =Hs   

 حالموجبة* المجال : مجموعة الاعداد الحقٌقٌة                 + المجال : مجموعة الاعداد الحقٌقٌة الموجبة ح+     

 : مجموعة الاعداد الحقٌقٌة ح * المدى :         ح .                   مجموعة الاعداد الحقٌقٌة المدى 

   (   0,    1( .                                      *  ٌمر بالنقطة   )  0,    1ٌمر بالنقطة. ) 

كلما زادت قٌم س تزداد قٌم ص المناظرة لها                    * كلما زادت قٌم س تقل قٌم ص المناظرة لها 

 

                               

 

  هو الاقتران اللوغارٌتمً الذي أساسه العدد النٌبٌري

 . هـــ

  is (s)r 

     لاحظ أن الاقترانis (s)r  هو انعكاس للاقترانs i (s)r   فً المستقٌم   ص=س 

 .  لاحظ  أنه ٌمكن توظٌف كل التحوٌلات الهندسٌة 

 

 مجموعة الأعداد الحقٌقٌة الموجبة . مجاله :                                            

: أجد مجال الاقتران :   مثال                                             2(3 s) (s)r  

: المجال هو  الحل                                             3 s 0 3 s     .     

 

 

 

   

 الالتراٌ انهىغارٌتًً : ثاًَانذرس ان

 . -أمام العبارة الخاطئة :  ×أمام العبارة الصحٌحة وعلامة  √: ضع  علامة  انضؤال الأول

 1  >أ     >  0 0    >   أ

لاحظ العلاقة بٌنهما أنها انعكاس على 

 محور السٌنات 

 الالتراٌ انهىغارٌتًً انطثٍعً

 مجال الالتراٌ انهىغارٌتًً
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 7>( هو ش  7 –) ش 2)      ( مجال الاقتران ق )ش( = لو -1
ش هو انعكاش لمنحنى الاقتران ص = هــ هــ )      ( منحنى الاقتران  ص = لو  -2

ش
 في محور السيناث  

 ش هو مجموعت الأعداد الحقيقيت  أ)      ( مجال الاقتران ق)ش( = لو  -3
 2)      ( قيمت لو  -4

1
8   =3 

)      ( قيمت  -5
281  =4 

 )      ( في الاقتران اللوغاريتمي كلما زادث قيم ش تسيد قيم ص المناظرة لها -6
)      ( مجال الاقتران ق)ش( =  -7 س

3
(2  هو ح+  (

 ش باللوغاريتم الطبيعي هــ)      ( يسمى الاقتران اللوغاريتمي ق)ش( = لو  -8
 2ش هو انعكاش لمنحنى الاقتران ق)ش( =  2)      ( منحنى الاقتران ق)ش( = لو  -9

ش
 على المستقيم ص = ش 

س)      ( منحنى الاقتران ق)ش( =  -11
3

سهو انعكاش لمنحنى الاقتران ق)ش( =    1
3

 ش على محور السيناث 
 

 .  -أضع دائرة حول  رمز الاجابة الصحٌحة فً كل مما ٌلً ::  انضؤال انثاًَ

 هو  4 –مجال الاقتران ق)س( = لو س  -0

  0 -ح   -د                  -ح        -ج                     4 >س    -ب                     4 <س   -أ           

 س على  3لو  -س هو انعكاس لمنحنى الاقتران هــ )س( =  3منحنى الاقتران ق)س( = لو  -7

 المستقٌم ص = س -نقطة الأصل             د  -ج    محور الصادات           -محور السٌنات              ب  -أ               

                                                                                           

 حول : س 7س هو انعكاس لمنحنى الاقتران ص =  7منحنى الاقتران ص = لو -3

 المستقٌم ص = س -نقطة الأصل             د  -ادات            ج محور الص -محور السٌنات              ب  -أ           

 س هو ................ 7مدى الاقتران ق )س( = لو  -4

 ص  -ح                         د  -ج                          -ح    -ح+                         ب  -أ      

 س الى ................ 7انسحاب لمنحنى الاقتران ق )س( = لو ( هو 7)س +  7منحنى الاقتران ق)س ( = لو  -5

 الأسفل -الأعلى                              د   -الٌسار                        ج   -الٌمٌن                    ب   -أ      

 س اقتران : 3الاقتران ق )س( = لو  -6

 تناقصً  -(                             ب 1,0تزاٌدي وٌمر بالنقطة ) -أ      

 (0,1تزاٌدي وٌمر بالنقطة ) -(                                       د 0,1ٌمر بالنقطة ) -ج     

 

 س( ٌساوي  -3مجال الاقتران ق)س( = لو ) -2

 3 <س -د                                 3 >س  -ج                             3 ≤س  -ب                         3 ≤س  -أ 

 

منحنى الاقتران ص =  -8  1
2

2 s  = 1هو انسحاب لمنحنى الاقتران ص
2

 وحدتٌن إلى ....... 

 الأسفل –الٌمٌن                             د  -الأسفل                          ج  -الأعلى                       ب  -أ 

 

 

 

 

 

 ( ٌساوي 5س +7مجال الاقتران ص = لو ) -9

 ≤س  -ب                       9 >س   -أ       
5
 >س  -ج                         2

5
 <س -د                      2

5
2 
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 س ثلاثة وحدات إلى ..... 7هو انسحاب لمنحنى الاقتران ق)س( = لو  3س +7منحنى الاقتران ق)س( = لو  -01

 الأسفل –الٌمٌن                             د  -الأسفل                          ج  -الأعلى                       ب  -أ       

 .  -: احسبً قٌمة كل مما ٌأتً : انثانثانضؤال 

 1.14 5لو  (0)

..........................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................... 

 078 7لو – 06 7لو  (7)

..........................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................... 

 7082 3لو (3)

...........................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................... 

 1.1110لو  (4)

...........................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................... 

 

  -: عٌنً مجال كل من الاقترانات الآتٌة : انضؤال انزاتع

 7س  –0ق)س( = لو  ( أ)

...........................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................... 

 س(7-3) 7ق)س( = لو ( ب)

...........................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................... 

 ( 75- 7)س 7ق)س( = لو ( ت)

...........................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................... 

 

 

 

 3sق)س( = لو)ح( 
...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................
................................................................................................................................. 

 تفوق
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س , أمثل الاقترانات الآتٌة  7مستعٌنا بالتحوٌلات الهندسٌة ومنحنى الاقتران ق)س( = لو:  انضؤال الخايش

  -:فً المستوى الدٌكارتً  

 ( 0 –)س  7م )س( = لو                                                      7س +  7هـ )س( = لو 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ع )س( =               س                                                         7لو  -ك )س( =  1
2

1 S  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  -( من حٌث : 7س +  3: أدرس سلوك الاقتران ق )س( = لو ) انضؤال انضادس
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مجاله : 
..................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................. 

المدى : 
..................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................. 

 مقطعٌه السٌنً والصادي :
..................................................................................................................................................

................................................................................................................................................. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انىحذج انثانثح الاحصـــاء والاحتــــًالاخ
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 أولاً: الاحصـــــــــــــاء

 -: عزيزي الطالب تذكز أن

 تعييه انىماط في انمستُِ انذيكاستي يسمّ شكم الاوتشاس . انشكم انىاتج مه 

  ارا أمكه سسم مستميم يمش بمعظم انىماط في شكم الاوتشاس , فان انعلالة بيه انمتغيشيه خطية

 َتسمّ ٌزي انعلالة الاستباط انخطي .

 . معاملا الاستباط معىا ٌما :   معامم استباط بيشسُن َمعامم استباط سبيشمان 

 

  نمجمُعتيه مه انميم س , ص  يعشف كما يأتي :  ارتثاط تيرصىٌيعايم-  

                            



2 22 2

wsk ws
v

w w sk sk
 

 انُسط انحسابي نميم ص    . صانُسط انحسابي نميم س َ   sحيث :  

 

 

 ٌنمجمُعتيه مه انميم س , ص  يعشف كما يأتي :  يعايم ارتثاط صثيريا-  

 
 



2

2
س

t
1

1 k k
 حيث :  ف : انفشق بيه ستب انمتغيشيه س َ ص  , أما ن فٍي ليم كم      ر

  . ًلاحظ : يختهف ليمة معامم الاستباط  باختلاف طشيمة حساب 

  الاَل يعتمذ عهّ انميم وفسٍا أما معامم استباط بيشسُن أكثش  دلة مه معامم استباط سبيشمان , لان

 سبيشمان يعتمذ عهّ ستبٍا .

  عىذ انحم بطشيمة سبيشمان اوتبٍي انّ َجُد انتكشاس َاتبعي طشيمة انُسط انحسابي نهشتب 

 

   : الانحذار الخطً انثضٍط 

تسمّ انمعادنة                


 f sH w   انتي تشبط بيه ليم انمتغيشيه س , ص معادنة حط اوحذاس

 -ص عهّ س حيث : 

                   



2 2

wsk ws
h

sk s

           َ sh w f   

 ص    . انُسط انحسابي نميم صانُسط انحسابي نميم س َ   sحيث : 

 

 

 .                                         أمام العبارات التالٌة :  أو  : ضعً علامة  السؤال الأول
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 ( شكل الانتشار ٌعطً صور واضحة ودقٌقة عن قوة الارتباط بٌن متغٌرٌن     )         -0

 2هو  2,8,9, 6,  5( الوسط الحسابً للقٌم      )        -7

3-        (     )1 v  

 ( معامل ارتباط سبٌرمان أكثر دقة من معامل ارتباط بٌرسون     )        -4

 ( لا تختلف قٌمة معامل الارتباط باختلاف طرٌقة حسابه     )        -5

 على رتب القٌم ( معامل ارتباط سبٌرمان ٌعتمد     )        -6

 ( اذا أمكن رسم مستقٌم ٌمر بمعظم النقاط فً شكل الانتشار , فان العلاقة بٌن المتغٌرٌن غٌر خطٌة     )        -2

( معادلة خط الانحدار هً      )        -8


 f sH w  

 فان الارتباط اٌجابً تام 0( اذا كانت ر=    )         -9

 [ 0,   0-](قٌم معامل الارتباط   ر   تنتمً الى الفترة         )  -01

 

 

 .                                               -: اختاري الاجابة الصحٌحة مما بٌن القوسٌن :السؤال الثاني 

 أي القٌم الآتٌة لا ٌمكن أن تمثل معامل ارتباط بٌرسون الخطً بٌن متغٌرٌن  -0

 د .صفر                0-ج .                       0ب .                     0,4أ .          

 

 

 هو  2, 7, 3, 4الوسط الحسابً للقٌم التالٌة  -7

 

 2د .                   4ج .                       7ب .                           3أ .          

 

1قٌمة المقدار  -3 v   ٌساوي 

1أ .  v  . فقط                ب 1 v              . ج  1 v د .    1  1 v 1  

 

 

اذا كانت معادلة خط انحدار ص على س هً  -4


  2 s05 w  فان قٌمة


w  = 7عندما س ............ 

  05د.                 0-ج.                        7ب.                              0    . أ

 

اذا كانت معادلة خط انحدار ص على س هً  -5


 1
2f s w    وكانت 7 w 8 s فان قٌمة 

 ب =............. 

   - أ
1
 3د.                    4ج.                         7ب.                             2

 

 

 

 : معامم استباط بيشسُن انثاوي ذسسان



 ~27 ~  

 المبحث :أ. سمٌرة حنٌف و أ. عبد الله مهنا مشرفا           اعداد المعلمة :آلاء البرعًمادة اثرائٌة فً مادة الرٌاضٌات للصف العاشر              

 احسبً معامل ارتباط بٌرسون للبٌانات فً الجدول الآتً ::  السؤال الأول

 05 6 06 5 8 01 س

 07 6 05 5 2 9 ص

  

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

 بٌرسون بٌن المتغٌرٌن س , ص : طاحسبً معامل ارتبا)ب(   

 3 7 4 3 7- س

 4 7 3 7 4 ص

 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

 , حٌث 01اذا كان س , ص متغٌرٌن لعٌنة حجمها )ج(  

    2 253 w 89 w 140 13 w , 

 

 احسب معامل ارتباط بٌرسون بٌن س , ص 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................. 

 

  : معامم استباط سبيشمانانثانث ذسس ان

  السؤال الأول :
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ٌمثل الجدول الآتً الدخل الشهري )س( لست أسر فلسطٌنٌة ومجموع نفقاتها )ص( بالدٌنار  ( أ)

 الأردنً

 551 651 411 211 811 611 س

 411 511 511 211 251 551 ص

 

الرتب  طاحسبً معامل ارتبا

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

 

 

 

 قطع الزراعٌةٌبٌن الجدول  التالً العلاقة بٌن كمٌة السماد وكمٌة الانتاج بالطن لمجموعة من ال ( ب)

 الزابعة الثالثة  الثانية  الأولى  القطع الزراعية  
 7 3 4 3 س

 4 2 9 8 ص

 

 ارسم شكل الانتشار للعلاقة بٌن المتغٌرٌن أعلاه  – 0

احسب معامل ارتباط سبٌرمان بٌن المتغٌرٌن  – 7

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

. 
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               عناصر ,اذا علمت أن  5جد معامل ارتباط سبٌرمان للرتب بٌن المتغٌرٌن س , ص فً عٌنة حجمها )ج( 

  233 5 t 

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................... 

 

17حسب معامل ارتباط سبٌرمان للرتب فكان )د( 
, فاذا علمت ان مجموع مرتبات الفروق بٌن الرتب المتناظرة للمتغٌرٌن هو  33

 , احسب حجم العٌنة  81

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

 

 

 .                                                        للمتغٌرٌن س , صٌمثل الجدول التالً بٌانات  : السؤال الثاني

 4 5 2 2 3- س

 1 5 6 5 8 ص

             

 ارسم شكل الانتشار للعلاقة بٌن المتغٌرٌن  -0

 جد معامل ارتباط بٌرسون ومعامل سبٌرمان وقارن بٌن الجوابٌن –   7

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................... 
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 : الاوحذاس انخطي انبسيط انشابع ذسسان 

 ) أ( جد معادلة خط الانحدار ص على س للبٌانات التالٌة 

 30 35 37 73 72 71 س

 32 37 31 71 75 77 ص

  

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

 ) ب( جد معادلة خط الانحدار ص على س للبٌانات :

 5 2 8 9 6 س

 9 07 07 03 9 ص

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

هً  :  ) ج( اذا كانت معادلة خط الانحدار ص على س


7 -س 1.5  ص 

   س, جد    4= صفاذا علمت أن 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 
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  انذسس انخامس : مبذأ انعذ

ٌوجد دائما أمام الانسان خٌارات متعددة لاجراء معٌن ولكنها لٌست كافٌة فنحتاج : تذكز أن عزيزي الطالب

 الى الحصول على كل الخٌارات والطرق التً تؤدي لذلك الاجراء فٌساعده مبدأ العد الأساسً .

بطرق والثانٌة   0: عند اجراء عملٌة ما على خطوات ك بحٌث تتم الأولى بطرق لمبدأ العد الأساسً  

.   فان عدد الطرق الكلٌة = ك .......حتى الاخٌرة ن  7ن  ; 2 1k k k  

   تعرٌف : اذا كان ن عددا صحٌحا موجبا فان مضروب العدد ن وٌرمز له بالرمز ن 

ن  (7-()ن0-ن)ن   1 2 3           ,1 0   

 .                                                               اختر الاجابة الصحٌحة مما ٌلً : السؤال الأول :

 اذا أراد أحمد اختٌار بنطالا من بٌن اثنٌن وقمٌصا من بٌن خمس قمصان فان عدد الاختٌارات هً : (0

 2د .                         01ج.                                5  ب.                7 . أ

 

 عمال هً : 6فنٌٌن و  3مهندسٌن و 4بكم طرٌقة ٌمكن تكوٌن فرٌق عمل مكون من مهندس وفنً وعامل من بٌن  (7

   03د .                       0ج .                          27    ب .              47    أ .                 

 

 وقف للسٌارات به خمس مواقف فً صف واحد هو :معدد طرق وقوف ثلاث سٌارات فً  (3

 6   د .                     07   ج .                          61   ب .              075أ .                  

 

 هو :عدد طرق جلوس أربعة أشخاص على أربعة مقاعد فً صف  (4

 0  د .                        8   ج .                       06   ب .                    74أ .                 

 

 ٌمكن ترتٌب كلمة " نابلس" بعدد من الطرق هً : (5

 071د .                         6ج .                         47ب .                        74أ .                

 

6) 6  +4 = ! 

 31د .                        46ج .                        78ب .                         76أ .               

 

2) 5 !  3 = ! 

 !7   د .                    ! 6  ج .                     !  8   ب .                        ! 5   أ .              

 

8) 272 = ! 

 د .غٌر ذلك                       !  2ج .                    ! 8   ب .                          !9  أ .             
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9) 1  !– 0 = ! 

 3د .                           7ج .                          0ب .                             أ .صفر           

 

 , فان ن =  74ن! =  (01

 8د .                        4ج .                           5ب .                            6   أ .            

 

 

قٌمة  (00
!(!3)
!3   = 

 071د .                        41ج .                          7ب .                            0أ .           

 

07) 




!(3 k)
!(1 k)   = 

 0×(0()ن+7)ن+     ب .        (                                 7()ن+3)ن+      أ .

 (0()ن+7()ن+3)ن+      د .        ن                                       ×(3)ن+     ج .

 

قٌمة  (03
!(2 k)
!k = 

 (!0د .)ن+                ( 0()ن+7ج . )ن+                ب . ن!                  (7أ . )ن +

 

 .                            :                                           أو  ضعً علامة السؤال الثاني : 
 (!2-()ن1-ن! = ن)ن      (     )   .1

2.   (     )      (3+2 = !)3+!2! 

3.   (    )     (5-2 = !)5 !-2! 

4.   (     )    7 = !42×5! 

5.   (    )       6!
2!4  

6.   (    )    4 !-3 = !4×3! 

7.    (   )     1 12
3 !3 !2  
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 .                                                                     -أكمل الفراغات التالٌة :السؤال الثالث : 
عمل مكون من مهندس وفنً عمال , بكم طرٌقة ٌمكن تكوٌن فرٌق  01فنٌٌن و  5مهندسٌن و  3ٌعمل فً شركة  (0

 وعامل هو ......................

 

أنواع من الحساء , كم عدد الوجبات التً ٌمكن أن ٌقدمها  3أنواع من السلطات و 4أنواع من الشطائر و  8مطعم ٌقدم  (7

 .......................ٌومٌا فً الغذاء على أن تشمل الوجبة ٌومٌا نوعا واحدا من كل الشطائر والسلطات والحساء هو 

 

عضو بحٌث لا ٌشغل العضو الواحد  07ونائبا للرئٌس وسكرتٌرا لمجلس بلدي مكون من  ابكم طرٌقة ٌمكن اختٌار رئٌس (3

 زٌن مختلفٌن  ..................مرك

 .........لمدٌنة القدس سبعة أبواب , فان عدد الطرق التً ٌمكن الدخول للمدٌنة والخروج من باب آخر هو ...... (4

كم عددا مؤلفا من منزلتٌن ٌمكن تكوٌنه من مجموعة أرقام  (5 1   واذا سمح بتكرار الرقم هو ,

 ...................... , واذا لم ٌسمح بتكرار الرقم هو .............

 

 .                                                                                   : أجب حسب ما هو مطلوب :السؤال الزابع 

 : أحسب قٌمة المقدار 

0) 7+!3 = !............................................................................................................................. 

 

7) (7+3 = !)

.......................................................................................................................................... 

3) 8 !– 5 = !

......................................................................................................................................... 

 

4) 1 + !4= !........................................................................................................................... 

 

  

5) 0 !– 3 = !

......................................................................................................................................... 

6) (8-5 = !)

........................................................................................................................................ 

2) 7 7 = !

........................................................................................................................................ 

 

8) 
!7
!4   =............................................................................................................................. 

 

9)  !7
!2 !4 

........................................................................................................................................ 

01) 



!3 !6
!4 !7  =........................................................................................................................ 
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 : جد مجموعة الحل 
 ....................................................................................................................... 0(! = 0-ن  7) (0

.................................................................................................................................................... 

 ....................................................................................................................! 0( ! = 3 –ن 7) (7

.................................................................................................................................................... 

 ......................................................................................................................74(! =  3)ن + (3

.................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................... 

4) 
 !(1 k)
!k3 ....................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................... 

5)  !k
!(2 k)12...................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................... 

6) 


 !(1 k)
!(1 k)30 

...........................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................... 

 

  انذسس انسادس : انتباديم

تعرف التبادٌل بأنها عدد الترتٌبات المختلفة المتكونة لاجراء عملٌة ما .  " عدد الطرق المختلفة مع  -: عزيزي الطالب تذكز أن

 .مراعاة الترتٌب " من أهم التطبٌقات على مبدأ العد الأساسً 

حٌث  ن( , ل)ن وٌرمز له بالرمز  ن!  تعرٌف : عدد تبادٌل ن من العناصر مأخوذة جمٌعا فً كل مرة هو 
 w k  

      1 2 3 (2 k)(1 k)k k (k k)g   

بشكل عام : عدد التبادٌل الرائٌة لمجموعة مكونة من ن من العناصر ٌرمز لها بالرمز ل)ن, ر( =  

k

(v k)



,  حٌث ن    

,ر v '  

بشكل عام : ٌمكن كتابة       (1 v k) (2 k)(1 k)k (v k)g 

 

 .                                                      -اختر الاجابة الصحٌحة مما بٌن القوسٌن : السؤال الأول :

 ٌمكن ترتٌب كلمة : " نابلس " بعدد من الطرق :................ (1

    6  -د           120   -ج                    42  -ب                    24 - أ

 حروف من كلمة " رٌاضٌات "  .................. 4عدد الكلمات المختلفة التً ٌمكن تكوٌنها عند أخذ  (2

 200  -د                   210  -ج                     840  -ب                 35    - أ

 (= ...................... 4,  8مة  ل)قٌ (3

 1666  -د                 2330  -ج                   1677   -ب                1680 - أ
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 (  = .................... 2,  6ل )   -(  2, 3قٌمة المقدار :   ل)  (4

 6  -د                    24-    -(           ج 0,    3ل )  -(          ب  2,  3ل ) - أ

قٌمة المقدار  (5
 

 

5 g
3 g

 ...............= 

 20   -د                     1   -ج                       10   -ب                    15 - أ

 (=...............3فان قٌمة ل )ن ,  120اذا كان ن !=  (6

 غٌر ذلك  -د                  120   -ج                         60   -ب                  10 - أ

 (=.............. 3أي القٌم ٌمكن أن تساوٌها   ل)ن  ,  (7

 27   -د                   25   -ج                       24    -ب                    42 - أ

 فان قٌمة ن = ....................... 5×8×7×6×9( = 5اذا كان )ن , (8

 6  -د                       8  -ج                              9 -ب                    5 - أ

9) 

k

(v k)



...................... = 

 غٌر ذلك  -ل)ن  ,  ر(            د -(                     جك )ر -ل)ن,ن(                ب - أ

 ( =.........................  4,    1ر + 2فان ل )  504,ر( =  9اذا كان ل) (10

  480     -د                2520   -ج                      840  -ب                3024 - أ

 

 .  أجب حسب ما هو مطلوب :  -السؤال الثاني :

عدد الأعداد المكونة  من ثلاث منازل التً ٌمكن تكوٌنها من المجموعة  (0 4      ًاذا لم ٌسمح بتكرار الرقم ف

 أكثر من منزلة ؟

.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................... 

أنهم اتفقوا على أن ٌجلس أحدهم فً المكان الاول مقاعد على خط مستقٌم علما ب 8بكم طرٌقة ٌمكن لخمسة أشخاص الجلوس فً  (7

على أقصى الٌمٌن ؟ 

.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................... 

أوجد عدد الكلمات التً ٌمكن تكوٌنها من ثلاثة أحرف مختلفة ٌكون الحرف الثالث فً الكلمة هو    أحمد  من أحرف كلمة  (3

 الحرف   م  ؟

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................... 

ما قٌمة المقدار  (4
 

 

5 g
3 g

....................................................................................................=........ 
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 .                            قٌمة المجهول :جد  -:   السؤال الثالث

( = 3ن  ,  7فما قٌمة    ل )   74اذا كان ن !=  (0

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 

 ( !  3 –فما قٌمة ) ن   271( =  3اذا كان   ل  ) ن  ,   (7

............................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................... 

(  3ل ) ن ,  ×3( =  4اذا كان    ل ) ن ,  (3

............................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................... 

اذا كان  (4 12120     ,  (   3فما قٌمة    ل ) ن

............................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................... 

فما قٌمة م ,  ن     47( =   7ن  ,   -,  ل)  م    05اذا كان م + ن =  (5

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 

 أوجد قٌم   ن , ر  الممكنة ؟  271اذا كان    ل )   ن  , ر  (=   (6

............................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 

 

  يكانتُاف -انذسس انسابع :

    -عزيزي الطالب تذكز أن :

التوافٌق : اختٌارات غٌر مرتبة ) مجموعة جزئٌة لها نفس عدد العناصر ( ٌمكن تكوٌنها راء راء من مجموعة فٌها     

ن من العناصر وٌرمز لها بالرمز 
 

   
   

 

kv k g
v v v v


  

   

 .   vوتقرأ ن فوق ر بحٌث                 

 -القوانٌن : 
         

            
         

1 1
v v 1 0

  

 -اذا كان :  
   

   
   

k k

l v
 فان   ر= م       أو     ر + م = ن    
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 .  -اختر الاجابة الصحٌحة مما بٌن القوسٌن : -السؤال الأول :

0. 
 

  
 

 ............................ 

 صفر  -د                              0   -ن                           ج  -ن!                        ب    - أ

 طلاب هو .................... 8أعضاء من بٌن  3عدد طرق انتخاب لجنة بها  .7

 56  -د                             01   -ج                         6   -ب                         336 - أ

 أصدقاء فصافح كل منهما الأخر , فان عدد المصافحات التً تمت بٌن الأصدقاء هو ..................... 5التقى  .3

 0   -د                            01  -ج                             9  -ب                        71  - أ

4. 
 

  
 

7

4
 .................. 

 - أ
 
 
 

7

5
 -ب                   

 
 
 

7

3
-ج                    

 
 
 

7

2
  -د                       

 
 
 

7

7
 

5. 
   

   
   2 5
 فان ن =...................... 

 8 -د                           2  -ج                            6  -ب                          9 - أ

6. 
   

   
   5 6
 فان   ن = ........................... 

   01  -د                        8  -ج                           00          -ب                    9 - أ

كرات معا اذا لم نهتم باللون   4كرات حمراء فان عدد طرق سحب  5كرات بٌضاء .   2ذا كان صندوق ٌحتوي على ا .2

................................. 

 - أ
 
 
 

7

4
  -(                     د  4,   2ل )  -(                 ج4,   07ل)  -ب              

 
 
 

12

4
  

اذا كان  .8

9 9

4 s2 2

   
      

 فان قٌمة س =...........................   

 4   -د                             3- -ج                         3 -ب                              7 - أ

اذا  كان  .9
 
  

;

2 ;
 ...............................فان ك =    36= 

 27   -د                         9  -ج                              8 –ب                      36  - أ

,    271اذا كان ل)ن , ر ( =  .01
 

  
 

120
v

 فان قٌمة كلا من ن , ر على الترتٌب :....................... 

 3,    01  -د                       4,    9   -ج                     3,    6   -ب              4,  01 - أ
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      .        -أمام العبارة الخاطئة :    أمام العبارة الصحٌحة وعلامة       ضع علامة   السؤال الثاني :

طلاب من بٌن خمس طلاب هو  4)          ( عدد طرق تشكٌل لجنة مكونة من  (0
 

  
 

5
5

4
  

7)   )          (
 

  
 

7
1

7
  

3) )          (
 

  
 

4
4

1
  

4) )          (
   

    
   

5 5
12

0 2
  

(  =  0,    7)           (  ل) (5
 
 
 

2

1
  

 .    أجب حسب المطلوب :   -السؤال الثالث :

أوجد عدد المستقٌمات التً ٌمكن رسمها بٌن زواٌا الشكل السباعً  (0

................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................... 

أولاد  3بنات و  4ٌمكن تكوٌنها من  صأشخا 5كم لجنة من بٌن  (7

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 

 د بنتٌن فً كل لجنة .أولاد واذا اشترط وجو 3بنات و  6أشخاص ٌمكن تكوٌنها من بٌن   5كم لجنة من  (3

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 

عمال , فما عدد الطرق ؟  01مهندسٌن و  5عمال من مجموعة مكونة من  5مهندسٌن و  3ٌراد تشكٌل لجنة من  (4

................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................... 

آخرٌن منهم  لحضور مؤتمر علمً فً الهند فً نفس الوقت  7منهم للسفر لحضور مؤتمر علمً فً انجلترا و  3اد ترشٌح أطباء ٌر 01 (5

بكم طرٌقة ٌمكن اختٌار  البعثتٌن 

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 

عدد أقطار الشكل السباعً   (6

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 

عدد أقطار الشكل السداسً  (2

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................ 

 

 

=   قانون عدد أقطار الشكل 
 

 
 2

 حٌث ن عدد الأضلاع,     
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 . -: جدي قٌمة  المجهول : السؤال الزابع

 أثبتً أن : (1
5

5 5 5 5 5 5
2

5 4 3 2 1 0

           
                
           

 

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 

2) 
 

  
 

k
10

2
   , جدي  قٌمة ن ؟   

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

3) 
 

  
 

k
k14

2
   , جدي  قٌمة ن ؟ 

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

4) 
 

     

k24
1 2 3 3

   , جدي  قٌمة ن ؟ 

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

5) 
   

      

75 75

5 s3 s4
 

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

6) 
   

       

17 17

1 v3 5 v
 

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 

7) 
   

       

k8 k8

k 2 1 k2
 

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................ 

8) 
   

      
2

11 11

7 s s3
 

.............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................. 

 

 

 تفوق
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  انثامه : وظشية رات انحذيه انذسس

    -عزيزي الطالب تذكز أن :

  نظرٌة ذات الحدٌن : 

                             
       

          
       

k 0 2 k 1 k 0 k
k k k k

f h f h f h f h
k 2 1 0

  

 طبٌعٌا .حٌث ن عددا                                             

 .   تزاٌدت وأس ب تتناقص  H  أس  لاحظً أن 

عدد حدود  مفكوك    
k f h   هو1 k  

لاٌجاد أي حد فً مفكوك ذات الحدٌن  باستخدام صورة الحد العام :  




 
 

 

v v k

1 v

k
F H p

v
  

 الحد الاوسط فً مفكوك ذات الحدٌن : لاٌجاد 

عندما ن عدد  زوجً فانه ٌوجد حد أوسط واحد رتبته  
k

1
2

  

عندما ن عدد  فردي فانه ٌوجد حدان أوسطان رتبتهما  
1 k
2

و   
3 k
2

  

 

 . -الاجابة الصحٌحة فٌما ٌأتً :: أضع دائرة حول رمز  السؤال الأول

عدد حدود مفكوك  (0 13 w3 s2  ...................................= 

 00د.                           05ج.                      04ب.                    07 . أ

المقدار  (7
       

                   
       

5 4 1 3 2 2 3 4 5
5 5 5 5

8 8 s 8 s 8 s 8 s s
4 3 2 1

  

 . أ 5 8 s           .ب 5 5 s          د.        ج. أ 5 8 s  

3) 
  

  
 

v v k
k

w s
v

 .............................  = 

1  . أ vp               .بvp                     .ج1 vp              د. جمٌع ما سبق 

مفكوك  (4   5 s  له ......................... 4

 حد أوسط واحد                 ب. حدان أوسطان              ج. ثلاثة أوساط               د. لٌس له أوسط  . أ

رتبة الحد الأوسط فً مفكوك  (5 7 w5 s2  ................................ هو 

 6د.                       5,   4ج.                      5ب.                              4 . أ

فً مفكوك  (6 3 1 s  2فانp ..............................= 

 7س 3د.                     4س 3ج.                         3س 3س                 ب.  3  . أ
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قٌمة الحد السابع فً مفكوك  (2 9 w  هو ....................................... 1

 2د.ص                   2ص36ج.                         5ص076ب.                        6ص84 . أ

الحد الأوسط فً مفكوك  (8 4 w s3 ................................. هو 

  7ص 7س 54س ص              د. 80ج.                       6س ص 07ص               ب.  3س 018 . أ

 .   : جد مفكوك ما ٌلً : السؤال الثاني

 4 3 s2 (1
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
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 المبحث :أ. سمٌرة حنٌف و أ. عبد الله مهنا مشرفا           اعداد المعلمة :آلاء البرعًمادة اثرائٌة فً مادة الرٌاضٌات للصف العاشر              
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